

沪餐饮多样性指数蝉联全国首位

环球美食节拉开序幕 6大洲 2000余家餐厅参与优惠活动



魔都哪里最好吃? 昨天, 2021 第二届“寻味魔都·环球美食”——环球美食节暨环球美食文化展在上海新天地拉开序幕。作为“五五购物节”餐饮消费板块重点活动之一, 现场活动为期 3 天, 6 大洲 2000 余家环球美食餐厅的优惠活动将持续到 6 月下旬。

环球美食餐厅占比16.9%

若论“环球美食之都”, 上海当仁不让。活动现场发布的《上海环球美食指数》报告指出, “餐饮多样性”指数上海常年位居全国首位。报告显示, 在上海正餐餐厅中, 环球美食餐厅达 16.9%, 其中 47.7% 属于西餐大类, 包含意大利菜、法国菜、西班牙菜等细分; 33.89% 为日本餐厅, 可细分为

日本料理、日式居酒屋、寿司店、日式火锅等专营业态; 13.4% 为韩国餐厅; 4.7% 为东南亚餐厅, 专攻泰国菜、新加坡菜、越南菜、印度菜和南洋中菜等不同地域特色。从各区的区况看, 长宁区、黄浦区、静安区和徐汇区依次为上海环球美食餐厅比例最高的区, 环球美食餐厅在所有正餐餐厅中的占比均超过 30%, 其中, 复兴西路/丁香花园、衡山路/复兴西路、古北/仙霞新村 3 个商圈的环球美食餐厅比例高达 50% 以上。

而不同的环球美食在上海也形成了各自的聚集地。比如西餐大量集中在中心城区的南京路和淮海路等核心商圈; 日本菜的聚集地除了市中心, 还集中在虹桥、古北区域; 韩国料理最核心的聚集区在以韩国街为核心的吴中路商圈, 东南亚菜规模较小, 相对均衡地渗透到上海的主要商圈之中。

破圈长三角下站去合肥

活动现场, 环球美食餐厅与主厨在台

上台下为消费者带来了一场“沉浸式”环球美食图鉴。有法式浪漫的 Seoul&SEUL 卡蒙贝尔芝士奶泡法式鸭肝酱热情果汁, 新西兰小清新的奇异安娜鞑靼鹿肉, 意式热情的 Italo 卡巴乔大明虾薄片, 泰式火辣的米泰 Mi Thai 青咖喱鸡, 韩式传统的紫霞门韩国传统拌饭等。

活动期间, 6 大洲 2000 余家环球美食餐厅将共同参与, 优惠活动持续到 6 月下旬, 餐厅覆盖了新天地、陆家嘴、碧云社区、音乐学院、静安寺、南京西路、淮海路、陕西南路、古北等环球美食聚集地。6 月底, 下午茶大赏将如约而至, 集中展示中外各国经典下午茶, 展现特色茶艺服务技能。

5 月下旬, 环球美食节还将“破圈”长三角首站。为积极响应“五五购物节”长三角联动效应, “沪皖双辉·环球美食节”长三角首站计划于 5 月下旬登陆合肥, 将环球美食以上海为起点辐射长三角乃至全国。

本报记者 张钰芸

本报讯 (记者 袁玮) 昨天, 作为第二届“五五购物节”全球新品首发季的活动之一, 由市商务委和虹口区政府联合主办, 虹口区商务委、识装信息科技(得物)联合承办的“2021 上海潮生活节”启动仪式举行。得物携手非凡体育、闪电潮牌、PCMY 等企业代表, 宣读推动国潮品牌高质量发展倡议。基于平台大数据发布的“得物国潮畅销品牌”榜单, 推出服装、球鞋、潮玩、美妆、手表、箱包等品类 10 大国内畅销品牌。

“2021 上海潮生活节”活动期间, 200 余个国潮品牌集中上新, 同时举办国潮设计大赛、河滨源品牌联合发布秀、家化“致美·新势力”主题展等 10 余场主题活动, 推动上海文化 IP 与潮品创意设计的跨界融合。虹口区还将围绕潮、品、潮·店、潮·夜等活动主题, 开展形式多样、内容丰富的首发活动, 进一步打造“潮秀落户、潮人汇聚、潮品云集”的潮流资讯汇聚地。

上海潮生活节启动

黄浦区为首批特教中职毕业生开专场招聘

爱粉色的自闭症女孩找到工作了

■ 学相庆
■ 签约(录用意向协议书)后, 睿睿和妈妈去



的人, 只要给予阳光和机会, 她一定可以过上更加丰富多彩的生活。”在为女儿准备的简历上, 睿睿妈妈这样介绍女儿。看着女儿在就业协议书上写下名字, 她的眼角写满喜悦。这在几年前, 还是想都不敢想的事。“睿睿, 要不要来花店上班呀?” “要!” 对于旁人的问题, 这个从小被诊断为自闭症的姑娘并不一定会很快回复, 但面对花店姐姐的邀约, 睿睿的声音格外响亮。“睿睿做事特别认真, 技术上进步也很快, 还考出了技能证书, 实习的时候, 大家就很喜欢她。”

润一社区公益发展中心负责人郑重说。校长许悦介绍, 从 2017 年起, 上海启动了面向特殊孩子的职业教育 2017 年黄浦区特殊教育职业学校转型并更名为黄浦区初级职业技术学校转型并更名为黄浦区特殊教育职业学校, 与华东师大附属卢湾辅读实验学校共享师资。首届毕业生中, 孩子们患有自闭症、唐氏综合征、精神障碍、智力障碍、脑瘫等多种疾病。沈仁慧介绍, 区残联为每名学生定岗定流程, 保证学生能适应、胜任岗位。经各方努力, 黄浦区残联阳光家园、五里桥街道益空间阳光花店、社区图书馆和面包店成为学校的四个实习基地, 为睿睿、小林们走向社会, 提前开启了通道。企业相关负责人表示, 会与学校进一步沟通, 商讨是否可以把就业岗位所需要的技能, 纳入到学校的课程中去。

首席记者 陆梓华

“1997 年, 我在一些跨国公司遇到过残疾员工, 在合适的岗位上发挥作用。”上海外服(集团)有限公司副总裁夏海权坦言, 招聘这些特殊员工, 既要有理念支持, 更需政策上的配合。绿植养护、资料整理复印、会议室保洁、仓库整理、手工操作……经外服发动和牵线, 9 家企业带来了适合残疾人就业的 14 个岗位。“有人可能不能像正常员工一样长时间工作, 这就需要把工作拆分, 为残疾孩子走出家门努力创造条件。”黄浦区残联劳动服务所所长沈仁慧说。

“她是一位爱美、活泼开朗、不怕吃苦的自闭症女孩, 自身的努力也感染着周围

还记得 4 月 2 日本报报道的那群在花店实习的黄浦区特殊教育职业学校少年吗——在黄浦区局门路上的“益+公益阳光花店”, 乖巧的女孩睿睿偏爱粉色, 完成一束“少女风”插花, 会兴奋地手舞足蹈; 帅气的男生小林有着良好的艺术感觉, 完成一张复杂的“钻石贴画”对他而言毫不费力。昨天, 不仅他们笑了, 父母也欣慰地笑了。黄浦区残联、黄浦区教育局、黄浦区人保局联手举办特教中职毕业生就业专场招聘会。睿睿和小林都与企业签订初步《录用意向协议书》, 6 名学生与企业达成就业意向。他们也成为该校首届职业教育特教学生中最早走向社会的幸运儿。

新入境人员明起实施“14+7 天”健康管理

本报讯 上海市疫情防控工作领导小组办公室昨天发布信息, 根据《新型冠状病毒肺炎防控方案(第八版)》的有关要求, 本市进一步加强新入境人员健康管理, 具体措施如下:

自 5 月 16 日零时起, 本市对新入境人员实施 14 天隔离观察后, 继续开展 7 天社区健康监测, 落实每天早晚两次自测体温, 非必要不外出, 尤其避免前往人群聚集场所, 外出时必须佩戴口罩, 不参加聚集性活动, 出现发热、咳嗽等不适症状时要及时就诊。在隔离观察和社区健康监测期间实行 6 次核酸检测; 对经研判为重点关注对象的, 适当增加核酸检测频次。

杨浦将建生活秀带 国家文保利用示范区

本报讯 (记者 孙云) 上海杨浦生活秀带国家文物保护单位利用示范区建设昨启动。

杨浦区将遵循“历史感、智慧型、生活化、生态性”规划理念, 推动实施文物保护单位示范项目, 建设活态赋能“生产、生活、生态”岸线, 完成四大目标: 建设“中国近代工业重要发源地”工业遗产科学保护示范引领区域; 建设“宜业、宜居、宜乐、宜游”文物资源活化利用体验区域; 建设“人民城市共建共治共享”的文物现代化治理实践区域; 建设“城市更新中改革先行先试”的政策腹地守正创新试验区域。示范区开局之年重点推进永安栈房旧址双子楼分别修缮建成世界技能博物馆、涵芬楼艺术中心、推进杨树浦水厂深度处理改造建设工程等。

静安女子半马开跑

今天早上 7 时, 随着发令枪响起, 2021 上海静安女子半程马拉松赛, 从大宁郁金香公园起跑, 4000 余名选手马拉松你追我赶, 奔向远方。在冲刺终点时, 选手们还获赠玫瑰花, 享受愉悦的奔跑之旅。

经过 4 年的打造和提升, 静安女子马拉松已接连获得中国田协颁发的“银牌赛事”及最美赛道特色赛事荣誉, 也是目前上海最高级别、最具规模的一项专门为女性打造的路跑赛事, 吸引了越来越多的人参与。本届赛事设女子个人半程组、暖男陪跑半程组和 5.2 公里情侣组、5.2 公里个人组等 4 个组别。

本报记者 张龙 江跃中 摄影报道



讣告

我最敬爱的外公梅耀光同志, 一名荣立二等功的志愿军老战士, 东北垦荒队五好干部, 因病不幸于 2021 年 5 月 13 日 18 点 15 分永远离开了我们, 享年 88 岁。

外公病重期间, 得到了闵行区中心医院精心医治、各位亲朋好友的关心关爱。对此诚表由衷感谢。

5 月 17 日 14 点 30 分在龙华殡仪馆举行告别仪式。

我亲爱的外公, 您一路走好。我们永远怀念您!

孙女解静娴泣立
2021 年 5 月 15 日